

新区出台二十六条意见促进社会投资类工程建设项目提速增效

靠前服务，项目验收即拿证

□本报记者 宋迎迎
 本报通讯员 胡全福

“审批全程都有专人为项目提供‘管家服务’，在工程竣工规划核实、消防验收、档案验收、竣工验收备案等方面为我们提供靠前指导服务。现在我们一门心思抓生产线到位，尽快开机投产！”青岛新天源进出口有限公司负责人周连民表示。

近日，在青岛新天源进出口有限公司工业厂房项目现场，由西海岸新区行政审批服务局和相关部门组成的服务专班为项目开展联合验收，验收结束当场颁发了工程档案验收意见书和竣工验收备案表。该项目也是《青岛西海岸新区关于社会投资类项目审批提速增效的二十六条意见》出台以来，同时享受全域通办、联合验收和验收即拿证等多项惠企新政的首个工业项目。

据了解，该项目位于海洋高新区，建筑面积16352平方米。项目投产后将专注新能源电机、矿产品、建筑材料等的研发生产，投资额1035万元，投产后将为区域内工业经济再添新活力。

“二十六条意见的亮点之一是通过优化立项赋码数据共享、环评豁免管理、提前介入土石方整理手续、市政管理类审批‘多证合一、一次办好’、取消结建防空地下室设计意见书、调整

— 打造精简高效 — 政务新生态

●通过优化立项赋码数据共享、环评豁免管理、市政管理类审批“多证合一、一次办好”、取消结建防空地下室设计意见书、调整施工许可办理限额等措施，使工程建设项目审批进入快车道

●推动社会投资类工程建设项目实现从立项到竣工验收备案的主流程审批总时限控制在30个工作日，压缩了9%的时间；简易低风险项目主流程审批时限控制在10个工作日，压缩了23%的时间

施工许可办理限额等措施，深入优化审批流程，使工程建设项目审批进入快车道。”区行政审批服务局投资建设科负责人杨兆明介绍。

为助推新区经济高质量发展，全面提升社会投资类项目审批效能，区行政审批服务局牵头相关部门，按照“可减必减、可放必放，应批快批、应办快办”原则，大力深化社会投资类项目工程建设审批服务改革。新区利用“多测合一、综合检验”同步推进工程竣工规划勘验测绘与房屋实测绘，同

步完成竣工规划核实、土地复核验收和房屋实测绘成果审核，同步启动不动产首次登记办理，实现规划核实、土地复核与不动产首次登记同步测绘、同步审核、同步办理，实现验收即拿证。

据了解，此次二十六条意见改革力度最大的是将简易低风险项目适用范围由3000平方米扩大至10000平方米，减免环境影响评价、控制价备案登记等手续，免除简易低风险项目放线测量和不动产登记费用，同时开展差异化事中事后监管，完善信用管理机制，全面推行工程质量潜在缺陷保险制度，有效提升简易低风险项目建筑质量管控水平。

今年以来，新区投资攻坚战集中审批中心共调度各类项目559个，同时，为加速推进重点项目建设，梳理出368个“挂图作战”项目，每日对项目进展例行调度，随时协调解决项目推进中遇到的堵点难点，跟踪督办、保障建设项目高效推进。

“二十六条意见同步发力，必将进一步优化营商环境，推动社会投资类工程建设项目实现从立项到竣工验收备案的主流程审批总时限控制在30个工作日，比原来压缩了9%的时间；简易低风险项目主流程审批时限控制在10个工作日，比原来压缩了23%的时间。”区行政审批服务局副局长徐连法介绍说。

强对流天气来袭 风雨雷电齐上阵

区防汛抗旱指挥部办公室发布通知，要求各单位全力做好强对流天气防范应对

□记者 谭宁 报道

本报6月28日讯 据省气象部门预报，受高空冷涡的影响，预计6月29日下午到夜间，新区自西向东将有一次强对流天气，降水量10-25毫米，西部、北部镇街伴有较强雷电、小冰雹和短时强降水，最大小时雨量20-30毫米，雷雨时阵风8-10级。

6月28日，西海岸新区防汛抗旱指挥部办公室发布关于做好强对流天气防范应对工作的通知，要求各单位要强化应急责任，迅速进入防汛应急状态，加强24小时值班值守，对各项隐患进行再排查、再整改；要突出重点，对旅游景区、危旧房屋、涉河桥涵、山体等存有隐患的重点工程及场所，做好防范应对；要强化城市洪涝防范，落实城市低洼易涝地区、地下商场、易积水道路、重要交通枢纽、通道的防洪排涝措施，强化应急管理和抢险救灾，将内涝积水对居民生活、生产的影响降到最低；要加强巡查，水库、塘坝、河道、海堤等各类水利工程要落实现场值守人员，确保险情第一时间发现、第一时间处置、第一时间报告。

高校人才新区行 校城融合促发展

□记者 张静 报道

本报讯 近年来，西海岸新区高度重视数字基础设施建设，持续关注数字产业化和产业数字化发展。近日，“链通校企·智汇新动能”系列活动第二期之“数字经济行”顺利开展，来自驻区高校、企业的30余名高层次人才实地走访了西海岸新区数字经济示范园区及行业领域重点企业，考察学习数字经济赋能传统产业落地场景案例。

本期活动首站走进中国广电·青岛5G高新视频实验园区，学员们参观了沉浸式多功能厅和综合演播制作中心，感受顶尖数字视效技术，在互动交流中了解高新视频发展新业态。随后，大家参观了青岛文达通科技股份有限公司、讯飞未来港、青岛港全自动化集装箱码头等，详细了解了数字技术在生产应用领域的发展趋势。

据了解，“链通校企·智汇新动能”驻区高校人才走新区活动是推动新区校城融合的重要举措。本期活动结束后，区招才中心将继续分批组织新区高层次人才走进各大功能区、产业链头部企业，推动新区人才与产业互融互通、经验共享。

动感音乐喷泉 扮靓城市夜色

□记者 李凤仪 报道

作为西海岸新区的知名景点，城市阳台景区一直是市民游客休闲娱乐的好去处。盛夏来临，城市阳台的音乐喷泉利用多维数字媒体技术，以水、光、电为元素，让喷泉水柱伴着音乐节拍起伏“舞蹈”，为夜色中的城市增添了一道亮丽的风景。



义务修剪树枝，美化校园环境

盛夏之际，枝叶茂密的树木为市民带来了荫凉，但部分低垂的树枝也存在一定的安全隐患。为让校园环境变得更加美丽、安全，日前，西海岸公用事业集团市政管理公司的党员志愿者来到新区齐鲁第一实验小学，对校园内的乔木、灌木进行修剪。

修剪过程中，党员志愿者们手持剪刀，穿梭在校园灌木丛中，按照分工，有序开展修剪工作。经过一段时间的劳

作，花草树木的线条变得流畅，校园内的地面变整洁。除此之外，党员志愿者们还向孩子们讲解了绿化养护知识。看到汗流浹背的志愿者们，同学们纷纷表示感谢，并递上矿泉水和毛巾。

下一步，市政管理公司将继续谋划，主动作为，从整形修剪、清除杂草、病虫害防治、灾害应对等方面入手，全面加强校园园林绿化养护管理工作，确保校园绿化景观效果。（崔燕）

垃圾分类宣传，走进大学校园

为进一步普及生活垃圾分类知识，提升高校学生的环保意识，鼓励广大师生积极参与垃圾分类工作，近日，西海岸公用事业集团市政管理公司的垃圾分类宣讲员来到青岛理工大学，组织开展了垃圾分类知识宣讲活动。

活动中，宣讲员们发放了垃圾分类宣传资料和垃圾分类指导手册，并现场为大学生们讲解垃圾分类方法、垃圾分类的意义，呼吁学生们带动身

边人进行垃圾分类。

此次进校园活动，一方面提升了同学们对垃圾分类的认识，引导大家正确进行垃圾分类；另一方面也鼓励了学生们争做垃圾分类回收利用的推动者、示范者和宣传者，在今后的学习和生活中，以身作则，带动更多的人参与垃圾分类。

据统计，当天共计发放宣传材料76份。（朱霞）